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ATA Nº 025/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 16 de junho de 2025 
Aos dezesseis dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e cinco (16.06.2025), 

na Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, 

na presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Edson Proença Adames/PSDB, Letícia Karling/PSDB, 

Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Rafael Henrique Kroessin/PP e 

Vilmar Soares da Silva/PDT. (o vereador Elder Knapp/MDB, presidente da Câmara, 

n]ao participou desta sessão por estar na capital do estado acompanhando o 

prefeito municipal e alguns produtores rurais na reunião estadual da Famurs em 

defesa do projeto de securitização das dívidas rurais). Desta forma a sessão foi 

conduzida pelo senhor vice-presidente, vereador Maikon Luz Vicente, que, sob a 

proteção de Deus abriu os trabalhos cumprimentando os presentes e informou o 

motivo de ausência do presidente. Em seguida colocou em discussão a Ata de nº 

024/2025 da sessão ordinária realizada no dia 09 de junho de 2025, como ninguém 

se manifestou a Ata de nº 024/2025 foi colocada em votação sendo aprovada por 

unanimidade. Em seguida, solicitou ao vereador Vilmar Soares da Silva/PDT para 

que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência, agradeceu ao 

vereador pela leitura e solicitou ao 1º secretário, vereador Cezar Formentini, para 

que efetuasse a leitura do expediente recebido e das proposições. EXPEDIENTE 

RECEBIDO: Sessão Ordinária do dia 16 de junho de 2025. - Ofício GP/CAM nº 

051/2025, de autoria do Poder Executivo, de 11 de junho de 2025, encaminhando 

para apreciação o Projeto de Lei nº 043/2025, que: “Autoriza o Poder Executivo a 

contratar servidor por tempo determinado, para atender à necessidade temporária 

de excepcional interesse público”. - Ofício GP/CAM nº 052/2025, de autoria do 

Poder Executivo, de 11 de junho de 2025, encaminhando cópia do Plano de 

Trabalho, referente a Consulta Popular 2020/2021, para fins de acompanhamento, 

fiscalização e avaliação das ações pactuadas. - Ofício Circular DCF nº 35/2025, de 

12 de junho de 2025, do Diretor de Controle e Fiscalização do TCE RS, 

disponibilizando o Relatório de Levantamento realizado pelo TCE-RS sobre a 

legislação, o planejamento, a estrutura institucional e as ações de defesa civil 

desenvolvidas pelos municípios do Estado do Rio Grande do Sul. - Of. s/nº, de 09 

de junho de 2025, do Gerente Regional da EMATERRS-Ascar-Passo Fundo, 

convidando para o lançamento do Programa “Operação Terra Forte”, que será 

realizado no dia 25 de julho de 2025, às 08h30min, nas dependências do Auditório 

Central da Embrapa Trigo, em Passo Fundo. - Correspondência eletrônica da 

ASCAMAJA encaminhando o Edital nº 008/2025, que convoca a diretoria; o 

conselho fiscal; as câmaras associadas; presidentes; vereadores e demais 

interessados para Assembleia Geral Ordinária Mensal a ser realizada no dia 

27/06/2025, no município de Salto do Jacuí/RS. - Demais convites para cursos e 

eventos. PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: Com concordância do Plenário foi 

efetuada apenas a leitura do ofício de encaminhamento, visto todos possuírem 
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cópia do projeto recebido. Desta forma foi efetuada a leitura do Ofício GP/CAM de 

nº 051/2025, que encaminhou o projeto de lei nº 043/2025. PROPOSIÇÕES DO 

LEGISLATIVO: - Indicação de nº 030/2025, de autoria do vereador Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito 

municipal, sugerindo a disponibilização por aquisição pelo próprio Município ou 

terceirização de containers (lixeiras) com tampas com capacidade de no mínimo de 

400 litros, de Plástico com pedal para colocação de resíduos urbanos, 

primeiramente poderia ser atendido a Avenida Jorge Muller e posteriormente todas 

ruas do Município e o distrito de Rincão Doce. Os containers deverão possuir alças 

onde a empresa responsável pela coleta posso efetuar mecanicamente sua 

movimentação para o compactador de lixo. Em justificativa informo que o Município 

possuí 02 (duas) coletas semanais, contudo as lixeiras disponibilizadas são 

insuficientes e de tamanho reduzido, forçando os moradores muitas vezes 

permanecerem com seus resíduos em suas residências até a próxima coleta. 

Seguindo, está indicação tem por objetivo um melhor atendimento aos 

contribuintes, uma higiene urbana e por fim atendimento ao plano de manejo de 

resíduos sólidos. - Pedido de Providências de nº 047/2025, de autoria do vereador 

Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, solicitando que seja enviado ofício ao 

Senhor Prefeito Municipal, solicitando que determine a Secretaria Municipal de 

Obras para que sejam colocadas algumas cargas de cascalho na sede da 

propriedade de Diogo Wollmeister, na localidade de Estância Nova. Este produtor 

necessita desta melhoria em sua propriedade pois está com dificuldade de receber 

ração em dias de chuva. Lembramos ainda que este munícipe é proprietário do CT 

Diogo Wollmeister, centro de treinamento de cavalos crioulos e divulga o nome de 

nosso município em todo estado. - Moção de nº 037/2025, de autoria dos 

vereadores Edson Proença Adames/PSDB e Letícia Karling/PSDB, subscrita pelos 

vereadores Cezar Formentini/PDT, Maikon Luz Vicent/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Marcia Worm/PDT, Vilmar Soares da Silva/PDT e Rafael 

Henrique Kroessin/PP, solicitando que seja enviado ofício parabenizando e 

felicitando a jovem MARIELE LUANA HÖRZ, pela conclusão do Curso de Medicina 

pela UFRGS (Universidade Federal do Rio Grande do Sul), cuja cerimônia de 

colação de grau ocorreu no dia 13 de junho de 2025, em Porto Alegre - RS. 

Queremos congratular também toda a família, e manifestar que é um motivo de 

grande orgulho para nosso município tão grande conquista. A medicina, sem 

dúvidas, é uma das áreas do conhecimento que exigem maior comprometimento e 

responsabilidade por parte do profissional. Dizer a Mariele que celebre esta data, a 

formatura em um curso tão nobre, o que reflete que toda a dedicação e esforço 

valeram a pena. Hoje, você se torna uma defensora da saúde! Que sua carreira 

seja iluminada pela dedicação e cuidado! Que você sempre tenha coragem e amor 

para percorrê-lo e que a empatia e ética guiem sua prática médica! Que continue 

sua jornada avançando com a mesma determinação que a trouxe até este dia! Que 

esta moção sirva como símbolo de apreço de todos nós por sua pessoa e 
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reconhecimento pela sua trajetória de êxito. Desejar ainda votos de pleno sucesso 

em sua carreira profissional, bem como felicidades e realizações em sua vida. Após 

a leitura das proposições, o senhor Presidente deferiu a indicação e o pedido de 

providências na forma regimental. E, como não haviam vereadores inscritos para o 

Espaço do Grande Expediente, passou-se para o espaço das Comunicações, 

estando inscritos os vereadores: - LETICIA KARLING/PSDB.  Para começar, 

cumprimentou a todos os presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. Em 

seguida, homenageou a jovem Mariele Luana Hortz, a qual se formou na UFRGS 

em medicina, sendo um exemplo de conhecimento a ser seguido. Posteriormente, 

a vereadora falou sobre o movimento da securitização e que o presidente desta 

Casa, juntamente com Henrique Hummes, Euzébio Machri e o Prefeito Vilson 

Altmann, esteve presente no evento da Famurs. Para finalizar, agradeceu a todos. 

- MARCIA WORM/PDT. Começou cumprimentando a todos os presentes e aqueles 

que assistiam via Facebook. Após, comentou sobre o dia 13, data em que se 

comemora o dia do Santo Padroeiro do município. Em seguida, parabenizou a festa 

da Comunidade Católica que aconteceu no último domingo em homenagem ao 

padroeiro “Santo Antônio”. Posteriormente, alertou os munícipes para que tenham 

atenção pois a condição de instabilidades associadas a chuva forte. Logo após, 

comentou sobre a moção para Mariele Luana Hortz, parabenizando a jovem e 

pedindo a subscrição na referida moção. Para finalizar, desejou um boa noite a 

todos. - DOUGLAS RAFAEL ALLEBRAND/Republicanos. Começou 

cumprimentando a todos os presentes, e aqueles que assistiam via redes sociais. 

Primeiramente, comentou sobre a sua indicação referente à colocação de 

containers no município, pois há várias reclamações acerca do lixo em feriados e 

finais de semana; ainda, o vereador falou sobre a importância da implantação dos 

mesmos para a higiene e para melhor manejo dos resíduos sólidos. 

Posteriormente, falou sobre o pedido de providência na localidade do Centro de 

Treinamento Diogo Wollmeister para realizarem melhorias, podendo oferecer uma 

melhor trafegabilidade aos moradores e aqueles que passam por aquele trecho. 

Em seguida, comunicou os munícipes do recebimento de uma emenda do deputado 

Ronaldo Nogueira no valor de 91 mil reais para o setor da saúde. Para finalizar, 

agradeceu a todos. - EDSON PROENÇA ADAMES/PSDB. Para iniciar, começou 

cumprimentando a todos os presentes e aqueles que assistiam via Facebook. Em 

seguida, o vereador fez um breve relato acerca do Projeto de Lei referente ao Ipê 

Saúde, afirmando que irá votar favoravelmente no referido projeto. Posteriormente, 

referendou o Projeto de Lei acerca da contratação de farmacêuticos; após, também 

referendou o Projeto referente ao uso do solo e cita que é de fundamental 

importância que o legislativo possa contribuir favoravelmente. Logo após, o 

vereador comentou sobre sua moção a jovem Mariele Luana Hortz desejando 

felicidade em sua carreira profissional. Após, parabenizou a Comunidade Católica 

pela festa que ocorreu no último domingo em homenagem ao padroeiro do 

município. Para encerrar, comentou brevemente sobre a “Securitização Já”, 
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observando que prefeito e o presidente desta casa estão presentes no evento da 

Famurs em Porto Alegre. Para iniciar, agradeceu a todos. Como não havia mais 

vereadores inscritos para se manifestar, passou-se para o Intervalo Regimental. 

Reabrindo os trabalhos após o intervalo, o Senhor Presidente solicitou que fosse 

feita a leitura da matéria constante da ORDEM DO DIA: - Projeto de Lei nº 

040/2025, de 02 de junho de 2025, de autoria do Poder Executivo, que: “AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO A FIRMAR CONTRATO COM O INSTITUTO DE 

ASSISTÊNCIA À SAÚDE DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO RIO GRANDE DO 

SUL – IPE SAÚDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PARECERES: Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa 

forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, 

merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, opinamos 

favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar Soares da 

Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Edson Proença Adames/PSDB e Rafael Henrique Kroessin/PP 

(Membros). Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em 

votação o Projeto de Lei de nº 040/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente 

os pareceres. - Projeto de Lei nº 041/2025, de 09 de junho de 2025, de autoria do 

Poder Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO PRORROGAR O 

CONTRATO DO SERVIDOR CONTRATADO POR TEMPO DETERMINADO, 

PARA ATENDER À NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL 

INTERESSE PÚBLICO, COM BASE NA LEI MUNICIPAL Nº 1.913/2024”. 

PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que 

o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta 

técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 

opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar 

Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Edson Proença Adames/PSDB e Rafael Henrique Kroessin/PP 

(Membros). Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em 

votação o Projeto de Lei de nº 041/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente 

os pareceres. - Projeto de Lei nº 042/2025, de 09 de junho de 2025, de autoria do 

Poder Executivo, que: “ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 4, ART. 29 E ART. 46 DA 

LEI MUNICIPAL Nº 1.651, DE 01 DE DEZEMBRO DE 2020”. PARECERES: 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se 
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reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica 

legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 

opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar 

Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Edson Proença Adames/PSDB e Rafael Henrique Kroessin/PP 

(Membros). Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em 

votação o Projeto de Lei de nº 042/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente 

os pareceres.  - Moção de nº 037/2025, de autoria dos vereadores Edson Proença 

Adames/PSDB e Letícia Karling/PSDB, subscrita pelos vereadores Cezar 

Formentini/PDT, Maikon Luz Vicent/PDT, Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, 

Marcia Worm/PDT, Vilmar Soares da Silva/PDT e Rafael Henrique Kroessin/PP. A 

Moção de nº 037/2025 foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. 

E, nada havendo a tratar sob a proteção de Deus, o senhor Vice-Presidente 

encerrou a presente reunião convocando os Senhores Vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária a ser realizada na próxima segunda-feira dia 23 de junho de 2025, 

no mesmo local às 19:00 HORAS. 

 

 

 

Ver. Maikon Luz Vicente                                             Ver. Cezar Formentini           
Vice-Presidente                                                          1º Secretário 


